

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO Y DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA  
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN  
MADRID: Edición de la mañana 2 Ptas. Mes.  
PROVINCIAL Y PORTUAL 3 Ptas. Trimestre  
EXTRANJERO 12 Ptas. Trimestre  
ULTRAMAR 15 Ptas. Trimestre  
Por menor, 5 céntimos de papel. Por mayor, 50 céntimos de papel.  
MADRID, Factor, núm. 7.

PUBLICIDAD  
Los anuncios de primera y cuarta plana, reclamos, etc. financieros referentes a Bancos y sociedades, a precios con ventajosos.  
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en l'Agence Havas, 8, place de la Bourse (París) y en todas las agencias de publicidad.  
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto de timbre.  
ADMINISTRACIÓN, Factor, 7.

AÑO LI.—NUM. 15.363

Madrid Viernes 26 de Enero de 1900

EDICIÓN DE LA MAÑANA

## CONTRA LAS CALENTURAS AGALICOKINA PRECIO 5 PESETAS FRASCO DE VENTA en todas las farmacias y droguerías.

## NOTA DEL DIA LOS PROBLEMAS ÚTILES

Apenas se habló en el Consejo de ministros celebrado anoche de asuntos políticos y parlamentarios. Fue materia administrativa, y no de la más importante, la que después de convenir lo necesario para conceder los indultos que la reina desea, ocupó la atención de los consejeros de la Corona.

No es llegado el momento de ahondar en el problema reorganizador y original. Esperemos que llegue.

Pero ya que los presupuestos de los ingresos van a discutirse, pasado el aumento de la contribución para el azúcar, vecino al aumento de la contribución para los alcoholes, y a la vista la cuestión del cultivo reglamentario del tabaco, pocas cosas reclamarán con mayor interés el examen de los legisladores como el desarrollo de estas industrias agrícolas, en las cuales puede fundar el país las mayores esperanzas de tiempos mejores.

La industria azucarera se desarrolla entre nosotros extraordinariamente. No consideramos peligrosa en exceso la siembra de la remolacha para la buena conservación de las tierras. En Andalucía acusa la experiencia dobles rendimientos del trigo en campos antes destinados a la siembra del tubérculo.

La producción del alcohol y la fabricación de los vinos empieza ahora. Todavía nos devuelve Francia mejorados los que se nos lleva. Aun ocurre que van a Italia grandes cargamentos, no para consumirlos allí, sino para embarcarlos después en puertos españoles y con destino a América.

Y el cultivo del tabaco se da tan fácilmente en nuestra patria, que se produce hasta en las provincias de más contrario y diferente clima, y convida a variaciones de producción, con seguridades completas de verdadero éxito.

Con los tres productos, bien explotados, bien atendidos, y en condiciones remuneratorias siquiera, el porvenir económico del país estaría asegurado.

Industrias nacientes requieren siempre protección oficial, y producción abundante, medios y faci-

dades comerciales y mercados a toda costa. Tenemos el nuestro para tratar el cambio de productos, y las alzas y las bajas del arancel.

El problema primero es el interior. No perseguir el cultivo del tabaco, sino permitirlo, con limitaciones prudentes. No dificultar la extracción y favorecer el consumo interior del alcohol y del vino, premiando los adelantos y las mejoras de la fabricación. No gravar excesivamente el azúcar, y proteger su consumo también.

Gran labor, para discutida y preparada por el Senado y el Congreso durante las sesiones que faltan hasta el fin de la legislatura; por el Consejo de ministros en todas las reuniones que vaya celebrando antes de que venga la crisis ministerial y después que ocurra; y por las Cámaras agrícolas, que para ocuparse en tamaña empresa, deben funcionar frecuentemente, y por los círculos de labradores, que deben proponer a los poderes públicos las soluciones que consideren más convenientes.

## EL CRÉDITO POPULAR

No hay para qué demostrar lo que es evidente: la eficacia del crédito para desenvolver los intereses económicos de las naciones. Pero el crédito nace de la doble confianza que inspiran las personas de que querrán y podrán cumplir los compromisos que contraen. Ese crédito embrionario se desenvuelve en formas infinitas que se elevan a instituciones organizadas en los códigos, según pueda verse en el mercantil español. Pero en esas instituciones se reglamenta el crédito al por mayor, y con un carácter de homogeneidad, dentro de cada esfera, que lo vincula y concreta a determinadas clases, y lo constituye en una especie de monopolio y privilegio, que le detiene en su marcha, y no le permite propagarse en la medida que demandan las grandes necesidades del actual momento histórico, en el que todo tiende a popularizarse, menos esa palanca poderosa que, manejada hábilmente, puede contribuir por modo eficaz, a la salvación de las sociedades.

Urge, pues, desentrañar el sentido y medir el alcance del crédito popular, crédito amplio, crédito sólido, crédito que deba ser el agente activo de la industria al por mayor y menor, bajo sus múltiples formas, y, en su acepción general, del agrícola, manufacturero, fabril y mercantil.

Las grandes leyes económicas nos ofrecen recursos formidables para que el trabajo y el capital unidos, en feliz consorcio, se conviertan en manantial copioso de riqueza que responda a las apremiantes e inmensas necesidades materiales de la humanidad.

Pero esas leyes naturales, que pueden considerarse como el derecho constituyente de los organismos del crédito, deben estudiarse con atención profunda y análisis detallado, para que puedan explotarse en aplicaciones fecundas a las exigencias del período que alcanzamos; y con mayor empeño hoy que nunca, por las circunstancias en que se encuentra nuestro país, que al despertar de esa

especie de letargo producido por la fiebre política y por sus desastres, busca su redención en el trabajo y en las virtudes que engendra y mantiene vigorosamente.

Hay, pues, que escogitar y defender con ardimiento todos los medios que contribuyan a organizar y propagar el crédito popular, porque si el crédito fomenta el trabajo, si el crédito realiza el milagro económico de suplir la falta de capital a quien con su auxilio puede alimentar la industria, el crédito popular llegaría a todas las clases sociales, y salvaría la grave crisis que hoy conmueve los cimientos de las naciones.

Hay, pues, que armonizar los elementos que nos ofrece la ciencia económica con los que nos ofrece el derecho positivo; y seguramente que, por modo tal, habrá alimento para el trabajo, aplicación para todo capital, y medios de defensa para cuantos quieran tomar parte activa en la empresa redentora de la producción de la riqueza.

Se levanta hoy una protesta general contra el abandono del crédito agrícola, contra la limitación del crédito hipotecario, y contra el quietismo del crédito industrial; y preciso es reconocer que la responsabilidad de ese mal tan grave, alcanza más que a los gobiernos, a la negligencia social que no utiliza ni las luces de la ciencia, ni los recursos que ofrece en escala muy completa, el Código de Comercio.

No podemos descender a detalles minuciosos, pero tampoco nos necesitamos para demostrar palmariamente que disponemos de medios eficaces para popularizar el crédito, bajo la triple forma de agrícola, hipotecario e industrial; porque hay tal enlace en esos elementos que no los concebimos separados para que sean fructuosos en alto grado, como pueden serlo en su alianza feliz, utilizando el derecho constituido.

Movilizar lo inmueble es desamortizar y convertir en agente de la producción lo inerte, lo pasivo, lo que por su naturaleza parece destinado a un servicio concreto y determinado. Y esa conquista la hace el crédito hipotecario, que si hoy está limitado en nuestro país al crédito agrícola, que no se quieren utilizar los medios que el Código mercantil ofrece a iniciativa particular para multiplicarlo y popularizarlo.

La misma limitación que pone a los Bancos particulares de emitir billetes al portador mientras subsista el privilegio que, para tal efecto, disfruta el Banco de España, alcanza a los hipotecarios de emitir cédulas al portador mientras el Banco Hipotecario de España monopolice tal beneficio; pero como les es lícito emitir cédulas hipotecarias nominativas que pueden ser transferibles por endoso, les es muy fácil por tal procedimiento movilizar la propiedad urbana en terrenos de bienes raíces que se convierten en una palanca poderosa de progreso para desenvolver lo inmueble.

Y esos Bancos Hipotecarios particulares lo mismo los pueden constituir los propietarios emitiendo cédulas que se cotizan en el mercado por el valor del 50 por 100 de las fianzas que comprometan al efecto, pues ese procedimiento se desprende del articulado del Código; que los capitalistas de numerario, constituyendo una sociedad mercantil con el propósito de prestar sobre inmuebles a los propietarios, y sobre rentas, derechos e impuestos especiales a las provincias y municipios, y sobre pagares de compradores de bienes raíces al Estado. Y el resultado de tales préstamos puede ser eminentemente reproductivo, porque prestada bajo una u otra forma una determinada cantidad, tiene derecho el

Banco a emitir por valor de la misma cédula hipotecaria respecto a los créditos particulares de tal índole, y obligaciones especiales respecto a los créditos contra las entidades oficiales; recurso amplísimo e indefinido que puede multiplicar prodigiosamente el capital por ese admirable enlace con otro y otros, según sea la demanda, y con garantías de solidez completa.

Es decir, que aun siendo un 1/2 por 100 el que beneficia en cada operación, puede elevar considerablemente el producto, porque entre el interés que paga a aquél de quien recibió el anticipo y el que recibe de aquellos a quienes hace el préstamo con garantía hipotecaria, o de rentas, impuestos o pagares, puede haber una diferencia considerable, por efecto de las muchas operaciones que se realicen con el capital primitivo, sometiéndolo a la fabulosa rotación de emitir cédulas u obligaciones especiales por un valor equivalente a todo lo que se preste con semejantes garantías.

Además, tales bancos tienen derecho a prestar a un plazo que no exceda de 90 días, bajo las mismas garantías de los bancos ordinarios, la mitad del metálico que, en concepto de depósito, exista en sus cajas; con gran ventaja para sus intereses y para la industria y el comercio al por menor, que encontraría recursos para sus operaciones corrientes. Por modo tal puede desenvolverse en alto grado el crédito popular.

Y el servicio que pueden utilizar los propietarios de inmuebles con los anticipos reintegrables a plazos, y aun a voluntad, abonando una prima equitativa, es inmenso, porque aplicado el anticipo a la mejora de la finca, o al cultivo de la heredad, puede rendirle un producto tal que cubra el interés y la amortización en un período de tiempo relativamente breve.

Por otra parte: el enlace del Crédito Hipotecario con el Agrícola es fecundo en alto grado, porque el propietario rural, es frecuentemente agricultor; y de no serlo, está interesado en la suerte del agricultor, a quien puede proteger, ya con anticipos de los mismos que él obtiene del Banco, o ya garantizándole los que él recibe directamente para dedicarlos a la agricultura.

Es indudable que el Crédito Agrícola no solo debe buscar las garantías en la cosecha o en el ganado, cuando se aplica a la pecuaria sino una garantía, a veces más segura, la de los labradores, que conociendo los recursos de que puede disponer el agricultor o ganadero, respondan de la deuda que contrae.

Movilizado lo inmueble, fraccionados los préstamos para llegar a todas las clases sociales, garantizado con hipotecas, arbitrios o pagares, según los casos, y con fladores en determinadas circunstancias; escalonados los reintegros, y aun dejándolos a la discreción del deudor; impulsadas las faenas del agricultor con anticipos oportunos, y favorecida la industria con los descuentos discrecionales que procedan, es seguro, muy seguro, que se desarrollará la riqueza pública, y con ella la materia imponible, resultado a que debe aspirarse, impulsando todas las instituciones del crédito popular.

## LO QUE DICE EL ALCALDE

En contestación al suelto que ayer publicamos, el alcalde de Madrid nos remite la siguiente carta, que con el mayor gusto publicamos tratándose de la dignísima personalidad del señor marqués de Aguilar de Campo:

«Excmo. Sr. Vizconde de los Asilos, director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Mi querido amigo: LA CORRESPONDENCIA de esta noche supone que únicamente del capricho mío depende el que no corran las aguas de antiguos viajes que alimentaban algunas fuentes de la Carrera de San Jerónimo. Pudo haber añadido también otras calles que se surten de antiguos viajes que están cortados, y he de merocer de la bondad de usted que haga rectificar por lo menos la apreciación de que no me haya dado yo cuenta exacta de los perjuicios que ocasiona mi manera de obrar.

En primer lugar, únicamente he mandado cortar el agua del viaje de la Castellana, por hallarse suficientemente contaminada para haber producido numerosos casos de fiebres con carácter tifoidal, que han cesado desde que esas aguas no se entregan al consumo.

Se trabaja activamente en el reconocimiento y arreglo de las cañerías desde su nacimiento: es ese un trabajo delicado y entretenido, en el cual los análisis del laboratorio guían los pasos del ingeniero, y no por capricho, sino por ineludible deber, he de procurar que no se permita el uso de tales aguas hasta tanto que los químicos las declaren exentas del amoníaco y albúmina que hoy las infectan.

Otras fuentes se surten de un viaje cuya presión ha disminuido hasta el punto que sus aguas no llegan a determinados sitios, tales como la Carrera y la plaza de Pontejón.

Ignoro quién haya podido decir que en mi mano estuviere el hacer desaparecer en el acto las causas de este fenómeno, nada extraño, por lo demás, en cañerías de barro o de fábrica construidas hace muchos años.

Lo único que he podido hacer y he hecho es disponer que se descubran y corrijan, a la mayor brevedad que sea posible, los desperfectos que originan el daño del cual se lamenta el suelto a que me refiero.

Seguro de que no se negará usted a restablecer la verdad de los hechos en las ediciones de LA CORRESPONDENCIA de mañana 29, doy a usted por ello las gracias anticipadamente y quedo siempre de usted atento servidor y amigo Q. B. S. M.,

V. G. SANCHO.

24 de enero de 1900.

No dudamos de la veracidad de lo que dice el marqués de Aguilar de Campo; pero al alcalde de Madrid hemos de hacer dos únicas observaciones.

El tiempo transcurrido desde que se cortó el agua a los propietarios de ella en la Carrera de San Jerónimo demuestra que los buenos deseos de actividad del alcalde no son bien secundados por los funcionarios a sus órdenes, que por lo visto le obedecen muy perezosamente en asunto de tanta urgencia.

Y el hecho de que en la misma Carrera de San Jerónimo, en dos casas contiguas, se haya dado el caso de tener un propietario cortada el agua desde hace dos meses y el colindante la haya disfrutado hasta hace menos de ocho días, parece indicar claramente que no haya obedecido la falta de agua a la presión natural, sino acaso a otras presiones.

## CONSEJO DE MINISTROS PRESIDIDO POR S. M.

Fue brevisimo. Antes de las doce había terminado. Cuando la prensa llegó a Palacio, ya hacia tiempo que cada ministro había tomado el rumbo de su departamento o de su domicilio.

El Sr. Silvela que suele detenerse algunos minutos en Estado, fue quien informó a los periodistas.

Según su propia versión, el discurso presidencial fue un comentario ligero a las declaraciones últimas de lord Rosebery, al efecto causado por el proyecto de unificación de la deuda amortizable y de las de Ultramar, al curso de las operaciones militares en el Transvaal y al aspecto que ofrecen las discusiones en nuestro Parlamento.

Después de breve explicación de su alcance, puso el jefe del gobierno a la firma de S. M. el siguiente decreto:

«Art. 1.º Las penas de reclusión, cadena, presidio y cualquiera otra de privación de libertad que estén sufriendo en los presidios o cárceles del reino los condenados en las causas seguidas en Barcelona con motivo de los atentados de la Gran Vía, del teatro del Liceo y de la calle de los Cambios Nuevos, se contarán en las de extrañamiento perpetuo o temporal según sus grados.

«Art. 2.º Los ministros de la Guerra y de Gracia y Justicia, oyendo, si lo estiman necesario, a los respectivos tribunales sentenciadores, resolverán las dudas que en cada caso pudiera suscitarse la aplicación de esta gracia, según la diferente situación de los penados respecto del cumplimiento de su condena.

«Art. 3.º Se otorga indulto de toda pena principal y accesoria a todos los reos que sufran condena de cualquier género por razón de alguno de los delitos cometidos con ocasión del ejercicio de los derechos individuales garantizados por la Constitución en las dos secciones 1.ª y 3.ª del capítulo 2.º, título 3.º, libro 2.º del Código penal con la sola excepción de lo que pueda afectar a la acción privada o a las indemnizaciones o derechos que correspondan a terceros interesados.»

También llevó el Sr. Gómez Imaz al despacho de S. M. el decreto sobre pago de atrasos a la infantería de Marina.

## NOTICIAS DE SOCIEDAD

En edad bien avanzada y a causa de antiguo padecimiento ha fallecido nuestro respetable amigo el marqués de Dos Hermanas, persona muy conocida y justamente estimada en los círculos aristocráticos por sus bellas prendas personales.

D. Matías de Velasco y Rojas había estado casado dos veces, la primera con una señora americana y luego con la virtuosa dama doña Sofía Bisso y Zulueta, de quien tuvo cinco hijos, dos que fallecieron en pocos años y tres que viven, llamados D. Matías, doña Ofelia y D. Alfonso.

En 4 de diciembre del 68 fué agracia-

El señor Bernard hizo un gesto de sorpresa.

—Es imposible—dijo.

—¿Por qué?

—Porque todo el mundo conoce el sitio de su nacimiento.

—¿Todo el mundo?

—Sin duda, hasta las gentes más escasas de recursos, las más ignorantes, las más pobres de espíritu.

—Le aseguro a usted que digo la verdad.

—¿Y su hermana Magdalena?

—Sabe lo mismo que yo.

—¿Es asombroso.

—Creo que podrá usted comprenderme fácilmente; yo era muy pequeña cuando mi madre vino a establecerse a París.

—¿Qué edad tenía usted?

—Creo que solamente algunos meses. Mi hermana no debía tener más que dos o tres años, porque en todo lo que puede alcanzar su memoria no tiene más que recuerdos muy vagos.

—¿Se acuerda de su madre?

—Tal vez; pero de una manera tan vaga y tan confusa, que sus facciones no las recuerdo, y solo me ha hablado de una cosa, cuyo recuerdo no ha perdido; tan lamentable y tan dolorosa era.

—¿Ustedes conservan algunos objetos de los tiempos pasados, algún recuerdo de su familia?

—Muy poco, casi nada.

—¿Y papeles?

—Ninguno, y esto se explica fácilmente.

—¿Cómo?

—Cuando perdimos a nuestra madre, nos encontramos sin recursos; un desconocido nos colocó en el colegio donde hemos estado quince años.

—¿Qué era?...

—En Levallois, en casa de una señora Becier.

—¿Ella les educó a ustedes?

—Sí.

—¿Ha de saber...

—Nada. Magdalena la suplico que ella misma no ha sabido nunca nada, que recibió una carta en la que se la daba el encargo de recogerlos, y educarnos mediante una retribución contenida en la misma carta. Se la advertía que todos los años recibiría la misma cantidad, y en efecto, esto es lo que ha sucedido. Después, al final recibió la última, juntamente con el aviso de despedirnos de

su casa. Todo lo cumplió muy escrupulosamente.

Al salir de aquel colegio vinimos a refugiarnos a la calle de San Medardo, y aquí estamos. Ya ve usted que nuestra historia es muy sencilla...

—En efecto—dijo el señor Bernard.

Y quedó sumido en un abismo de reflexiones.

En el fondo todo aquello era efectivamente de lo más sencillo.

Se trataba de una familia que había caído en la más profunda miseria. Una madre, una viuda, indudablemente, que había venido a ocultar su ruina a París, trayéndose a sus dos hijas.

Había muerto la madre, y algún amigo, un pariente tal vez, había acudido en auxilio de las niñas, bajo secreto, tomando todo género de precauciones para evitarse más adelante las cargas o peticiones a las que se quería sustraer.

Si, era extremadamente sencillo, como decía la infeliz Gabriela, con su candida inocencia.

Sin embargo, el señor Bernard, no podía menos de sospechar bajo aquella sencillez, alguna misteriosa y quizá criminal intervención.

De otra manera, ¿cómo era posible que no existiera algún documento, algún papel que justificara la existencia de aquellas desgraciadas?

Naturalmente una idea distinta se presentó a su imaginación.

Habrían nacido de algunos amores que no habían sido legitimados por el matrimonio.

Habían perdido a su madre, y el padre, por un resto de pudor, las había ayudado, permaneciendo siempre en la oscuridad, mientras había juzgado que eran incapaces de bastarse a sí mismas, y habiendo llegado este momento, las había abandonado en el torbellino de París, a la gracia de Dios, y nunca más volverían a oír hablar de él.

Nunca le verían, y sobre todo, nunca llegarían a conocerlo.

¿Cuántas historias semejantes hay en el fondo de esta sociedad podrida y decadente!

Después acudió una objeción a sus labios:

Aquellos era imposible, o aquel padre indigno sería un monstruo de dureza y de egoísmo.

Si ellas no le conocían, él debía conocer-

brazos, abrió los ojos, y percibiendo a su lado a Magdalena, la atrajo con una sonrisa.

La hermana mayor se inclinó sobre ella y rozó su frente con un beso, diciéndola:

—¿Duerme!

—¿Qué hora es?

—Van a dar las seis.

—¿Y ya estás levantada!

—Tenía que hacer algunas reparaciones... un poco de costura... y como volví tarde anoche... Además hoy debo ir al almacén algo más pronto que de costumbre.

—Voy a acompañarte... ¿quieres?... Pasaremos por el Luxemburgo y las Tullerías.

La joven saltó de la cama y abrió la ventana.

El trozo de cielo que se veía era muy azul, sin una nube, y volviendo a su hermana, dijo:

—Es el camino más largo, pero hace un tiempo tan bueno... Si encuentro por casualidad alguna vendedora de flores que no sean caras, las compraré para que me sirvan de modelo.

—Bueno, vístete.

La cosa se hizo en seguida.

Veinte minutos después, la señora Boulet vio pasar delante de su garita, a las dos jóvenes vestidas de negro, nunca se vestían de otra manera, esbeltas con sus chaquetillas muy bien hechas, con sus faldas de bonita forma, pero que se adelantaban al verano, adornadas con sencillas cintas, artísticamente colocadas por ellas mismas.

La buena mujer exclamó:

—¿Tan temprano a la calle?

—Sí.

—¿Sale usted a dar un paseo, señorita Gabriela?

—Voy a acompañar a mi hermana.

—Muy bien.

Pasaron ante los altos muros del Panteón y bajaron cogidas del brazo por la calle Soufflot.

La mañana era verdaderamente espléndida.

Lo mismo que los modestos sombreros de las dos jóvenes, la primavera hacia su aparición más pronto de lo que correspondía.

Una tibia brisa acariciaba el rostro de los paseantes madrugadores. Los botones, predominantemente abiertos de los grandes árboles del Luxemburgo, exhalaban penetrantes aromas y formaban en el fondo del jardín un telón

de verdura tan intensa, que a ser reproducido en el pincel de un artista, la obra se hubiera tachado de mentira.

Los estudiantes que se cruzaban con las dos jóvenes, al verlas tan lindas y tan modestas, las saludaban con una sonrisa, y otras veces con alguna expresión galante.

Sin embargo, Magdalena no se animaba. Pensaba en la carta que llevaba en el bolsillo y en la que había consignado su contestación, preguntándose cómo la recibiría, permanecía silenciosa.

En vano su hermana trataba de provocar en ella su antigua alegría, mostrándole ella misma muy satisfecha por aquella salida tan rara en ella.

No conseguía distraerla, asombrándose de su humor sombrío.

Estaban en unos jardines tan hermosos, tan admirablemente cuidados, tan alegres, con aquella temperatura primaveral, bajo cuya influencia la savia parecía brotar por todas partes, y bajo la influencia del aire y del sol vivificar hasta las venas de los paseantes, cuando Gabriela oprimió el brazo de su hermana, y fijando en ella sus ojos limpios, la preguntó:

—¿Qué te pasa?

—Nada. Estoy pensando en nuestro porvenir.

—¿Nada más?

—En el tuyo sobre todo.

—¿Y qué deduces?

—Estoy preocupada.

—¿Haces mal.

—¿Te desanimas?

—Algunas veces, es cierto, y hoy me encuentro en uno de esos malos momentos.

—¿Por qué?

—Ya te lo he dicho... El señor Revillac se retira de los negocios.

—¿Ah!

—Y tiene un sucesor.

—¿Y qué?

—Que pienso perder mi plaza.

—No tengas miedo; luego buscaremos entre las dos... Encontraremos una colocación donde podamos estar juntas y ya no volveremos a separarnos...

Gabriela continuó con vivacidad:

—No, ahora que yo soy mayor, sufro mucho por estar separada de ti... Los días me parecen tan largos... Cuando estoy a tu lado todo me es indiferente... Sin ti no vivo... Seremos obreras, empleadas, lo que mejor

con la gran cruz de Isabel la Católica. Era académico residente en Madrid de la academia sevillana de Buenas Letras y poseía las grandes cruces de Cristo de Portugal, Rosa del Brasil y Corona de Austria.

El título de marqués de Dos Hermanas data de 1679 y el finado estaba en posesión de él desde hacia treinta y cuatro años.

En su casa de la calle de la Puebla se han celebrado espléndidas fiestas y sobre todo agradables veladas literarias. Era un distinguido literato y había traducido al castellano buena parte de las obras de Shakespeare.

Descanse en paz el marqués de Dos Hermanas y admítase su distinguida familia nuestro sentido pésame.

Los testigos del desafío del marqués de la Cenía han sido los Sres. Echagüe y marqués de Mendigorría y de D. Manuel Retortillo y Díez, D. Adolfo Suárez de Figueroa y D. Julio Burell.

En casa de la distinguida escritora doña Concepción Gimeno de Flaquer, se han reunido varios escritores y elegantes damas, a los que la ilustre autora de los Evangelios de la mujer, presentó a la inspirada y bella poetisa doña Dolores Cortázar Serantes, la que leyó un drama, que ha escrito hace poco y que, según nuestros informes, está admirablemente versificado. El drama será representado en breve y auguramos un éxito feliz a la aristocrática y joven escritora leonesa, que además de ser una profunda latina, es una poetisa de altos vuelos.

Ayer mañana se ha verificado en el hotel del conde de Pío de Concha el enlace de su bella hija la señorita Josefa de Silva y Fernández de Henostroza con don José María de Lardizabal y Valenzuela. Ha asistido una concurrencia tan numerosa como distinguida.

En la iglesia convento de las Mercenarias de Málaga ha tomado el hábito de religiosa la distinguida señorita doña Emilia Pangua, siendo anadrinada en tan solemne acto por doña Mercedes Bisso, fundadora del convento.

La nueva religiosa ha tomado el nombre de sor Aurora.

Ha fallecido en Málaga la respetable señora doña Ana Sánchez de Quiros, viuda de Porladé, hermana política de los marqueses de la Panieja.

Estaba emparentada con las familias de Parladé, Fentiler y Halcón.

Reciba su distinguida familia la expresión de nuestro pésame.

El Abate Faria.

EL CANAL DE NICARAGUA

POR CABLE

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

La actitud de Costa Rica y Nicaragua. Venta de las antillas dinamarquesas.

Nueva York 25, 8'55 m.

Según informes oficiales, los gobiernos de las repúblicas de Costa Rica y Nicaragua no se muestran dispuestos a la cesión o venta de territorios en ambos países para que se levanten en ellos fortificaciones y se proceda a la construcción del canal interoceánico.

Ha llegado a Copenhague un enviado especial del gobierno de Washington para tratar de la venta de las antillas dinamarquesas.

Además de una importante cantidad, los Estados Unidos ofrecen a Dinamarca ciertas ventajas en el Pacífico y en los mares de China.—Azón.

HUELGA EN AUSTRIA

POR TELEGRAFO

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Viena 25, 10 m.

Pasa de 100.000 el número de obreros de las minas de carbón que se han declarado en huelga en este imperio.

Muchos e importantes establecimientos...

los industriales han tenido que suspender sus trabajos por falta de combustible.

Hace dos días no circulan por la misma causa los tranvías eléctricos en esta capital y en Praga.

El doctor Lecher, jefe del partido progresista, ha pedido al gobierno que inter venga como amigable componedor, entre patronos y obreros.

Estos últimos se han preparado para la huelga, y aseguran que están seguros del triunfo y de que obtendrán el aumento de salarios y la jornada de ocho horas.—MULLER.

SENADO

SESION DEL DIA 25

Se abre a las tres y veinte minutos. Preside el Sr. Martínez Campos.

Se da cuenta del fallecimiento del señor Angulo, y el señor presidente dedica afectuosas frases a su memoria.

Lo propio hacen los Sres. Eguilior y ministro de la Guerra, asociándose este último al duelo de la Cámara en nombre del gobierno.

ORDEN DEL DIA

Presupuesto de la Guerra.

El señor ministro de la Guerra hace el resumen de los debates sobre la totalidad.

Dice que el presupuesto parecerá excesivo, hasta que paulatinamente vayan tocándose los resultados de las vacantes de personal.

Añade que el presupuesto, si tiene algunas deficiencias, es provisional, y propone aprobarlo hasta que se planteen las reformas que están en estudio.

Afirma que es preciso respetar las Direcciones de Carabineros y Guardia civil; que procede, no cerrar las Academias, sino reducir a lo estrictamente indispensable el ingreso en ellas; que está muy indicada una reforma que disminuya el número de ayudantes de campo; que puede hacerse la presentación de las plantillas de todo el ejército, no habiéndolo hecho por atender a lo que parecía más urgente, al Estado mayor general; que no aprueba reducir las edades para el pase a la reserva si bien reconoce que los tipos de edad son más altos en España que en los demás países; que el Consejo de Redenciones fue una institución bien pensada y bien desarrollada, cuyos millones sirvieron para el fomento del material de guerra, y que el servicio militar obligatorio es problema muy difícil y complejo en el que se observa un cambio de opinión; pues que ya se pide en servicio militar con reducción.

Ofrece presentar a las Cortes un proyecto de ley que regule las recompensas; dice que el plan de defensas del reino no está realizado ni en su primer grado, por falta de recursos; que la artillería de campaña será dotada de cañones de tiro rápido, mejora en que van delante las naciones que tienen más dinero, y que mientras se sucedan tan rápidamente los ministros de la Guerra, que en este siglo fueron 132 nada menos, y no tengan funciones permanentes, no será muy allá en la realización de las reformas que ha menester el ejército.

(El discurso del general Azcárraga, de tonos templados y apacibles, fue escuchado con gusto por toda la Cámara.)

El Sr. Cobian rectifica exponiendo el concepto del servicio militar obligatorio en Francia e Italia, y oponiéndose a él por resultar caro, sobre todo ahora que se persiguen economías para nivelar el presupuesto.

Afirma que el ejército en tiempo de paz debe guardar proporción con las fuerzas contributivas del país, e insiste en que España tendría bastante con 60 ó 70.000 hombres sobre las armas para mantener el orden en el interior y servir de base a un ejército mayor en tiempo de guerra.

Insiste en las economías que pueden hacerse y que apuntó en su primer discurso.

Rectifica asimismo el Sr. Canalsja. Excita al ministro de la Guerra a que desarrolle los proyectos y reformas que duermen el sueño de los justos y tienden a reducir el personal.

El Sr. Portuondo rectifica también, sosteniendo, respecto al presupuesto, los mismos puntos de vista de su anterior discurso.

El Sr. López Domínguez hace suyas las declaraciones del Sr. Portuondo.

Defiende a la junta consultiva y censura la organización railliter en divisiones que no tenía otro objeto que deshacer los cuerpos de ejército.

Insiste en la necesidad de los cuerpos de ejército que con escuelas de Guerra y por la penuria del Tesoro cree que puede prescindirse de las siete regiones aceptando las cinco del plan del general Arrogua.

Dice que la escala del estado mayor general por las categorías que contiene es perfecta; que la dignidad de capitán general es necesaria cuando se pone en movimiento más de un cuerpo de ejército; que las condiciones para este ascenso deben ser muy determinadas; que si no hay quien tenga esas condiciones no se ascienda; que las amonizaciones se hagan por un cálculo prudencial de lo que pueden durar las existencias; que no hay modo de organizar un buen presupuesto mientras como primera partida figure una enorme cantidad por exceso de personal; que no puede demorarse dotar de material al ejército; que los contingentes deben reducirse todo lo posible, teniendo en cuenta los gobiernos que aquí se marcan frecuencia contra el orden público, y concluye afirmando que existe hostilidad contra los ejércitos de mar y tierra que tiene su origen en la política. Se levanta la sesión a las siete.

CONGRESO

SESION DEL DIA 25

Ruegos y preguntas.

A las tres menos cuarto comienza la sesión, bajo la presidencia del Sr. Pidal.

El señor marqués de Villasegura pregunta el estado de las negociaciones pendientes para la fijación de límites en Santa Cruz de Mar Pequeña; el establecimiento de factorías y misiones, y el estado de nuestras relaciones con el sultán de Marruecos.

Contesta el presidente del Consejo manifestando se siguen negociaciones con Francia en lo que respecta a Río de Oro, prometiendo traer a la Cámara el resultado de estas negociaciones, cuando se hallen más adelantadas.

En lo que se refiere al establecimiento de misiones, también se siguen negociaciones con la Santa Sede, y sostiene que nuestras relaciones con el sultán de Marruecos son afectuosísimas, y que en la próxima primavera presentará sus credenciales nuevo embajador en la corte marroquí.

Rectifica brevemente el señor marqués de Villasegura.

El Sr. Muro da lectura a un telegrama que le dirigen desde Linares, comunicándole el propósito del ministro de la Gobernación de suspender varios concejales de aquel Ayuntamiento, lo cual puede producir alguna alteración del orden público.

Manifesta el ministro de la Gobernación ignora lo que en el asunto haya, llamándole la atención no saber nada de una decisión que había de ser el primero en conocer.

Rectifica el Sr. Muro, rogando al señor Dato procure averiguar lo que de cierto haya respecto al particular.

Pregunta el Sr. Lietget el alcance que pueda tener el real decreto de indulto firmado hoy por S. M.

El Sr. Silveira explica el alcance del real decreto.

Rectifica el Sr. Lietget, no hallándose conforme con lo concedido en el citado real decreto por estimarlo pequeño, y sosteniendo habrán de trabajar todo lo posible con objeto de alcanzar la revisión tan deseada.

El Sr. Silveira dice se halla satisfecho de la conducta seguida por el gobierno conmutando las penas que sufrían los presos de Monjuich.

Manifesta al Sr. Lietget que puede hacer todo género de campañas para llegar a la revisión, siempre que dichas campañas se encuentren dentro de los límites de la ley, pues el día que de ellas se salgan serán castigados con todo rigor los que las infrinjan.

Protesta el Sr. Lietget de la amenaza que le dirige el presidente del Consejo, y niega que jamás los que pretenden la revisión se han salido de la ley.

Toma parte en esta discusión el señor Azcárate, afirmando en la creencia de ser inocentes los condenados como anarquistas, y que esto se demuestra con el decreto firmado hoy, pero que, a juicio del orador, es insuficiente para remediar el mal hecho.

El Sr. Silveira dice que el indulto es un término medio entre la inocencia y el error judicial, y que, concedida semejante gracia, se calman las pasiones y aplacan los ánimos.

En el indulto que ahora se discute ha sido necesario contemperar con los espíritus, que se hallaban muy excitados, y por eso se ha restringido.

Insiste el Sr. Azcárate en estimar pequeño el indulto.

Niega el Sr. Silveira que la conciencia pública esté persuadida de la inocencia de los anarquistas de Barcelona, sino, por el contrario, estima que existe la creencia de haber alguna culpabilidad.

Respecto a traer a la Cámara los procesos aludidos, se niega en absoluto, por estimar semejante decisión como perjudicial para los intereses de la magistratura y la justicia, debiendo oponerse a ello con todas sus energías.

Si se tratara de un proceso en el cual se supusiera la existencia de intervenciones de gubernativa en la decisión de los tribunales, entonces sí, porque podría deducirse una responsabilidad ministerial.

El Sr. Azcárate opónese a la doctrina sostenida por el Sr. Silveira, calificándola de funesta.

A su juicio, el Parlamento tiene derecho a conocer de los procesos cuando se hallen terminados, como medio para poder legislar con acierto.

En lo que al proceso de los anarquistas se refiere, insiste en ser inocentes los que han sido condenados.

No se niega el Sr. Silveira a que se hagan públicos aquellos procesos en que no haya perjuicio para los intereses de la justicia; pero si a traer esos mismos procesos a las acaloradas discusiones de la Cámara.

El Sr. Vincenti recomienda al ministro de Hacienda varios expedientes de cupo de consumos, a lo que accede el señor Villaverde.

Pregunta el Sr. Azcárate si se hallan todavía presos el candidato y algunos electores del distrito de Hoyos.

El señor ministro de la Gobernación manifiesta no haber recibido contestación al telegrama que dirigió ayer al gobernador de Cáceres.

ORDEN DEL DIA

Presupuesto de Fernando Póo.

Sin discusión se aprueban todos los capítulos referentes al presupuesto de Fernando Póo.

Se pone a discusión el dictamen relativo a los servicios que puedan exigir ampliación de crédito.

No hallándose presente el Sr. Urzaiz, que tiene presentado un voto particular, el presidente suspende la discusión.

Se leen después y aprueban varios dictámenes, entre ellos el de concesión de un crédito de 800.000 pesetas al ministro de la Gobernación, el presupuesto del Fomento y el acta del Ferrol, proclamando diputado al Sr. Becerra Armesto.

El Sr. Urzaiz entra poco después en el salón de sesiones, defendiendo su voto particular en un largo y luminoso discurso.

El Sr. Ruiz (D. Gustavo), contesta en nombre de la comisión al Sr. Urzaiz. Combate el voto particular de dicho señor, mostrándose conforme con él, en que las ampliaciones de crédito y los créditos extraordinarios son la causa principal del desarreglo de nuestra Hacienda, pero a pesar de ello no se puede prescindir en absoluto de dichos créditos, como no han podido prescindir tampoco de consignarlos en sus presupuestos, otras naciones más adelantadas que la nuestra en cuestiones de Hacienda.

El señor ministro de Hacienda mudárase conforme con las ideas que en su voto particular sostiene el Sr. Urzaiz, pero no las considera factibles sin que se redacte un presupuesto extraordinario.

Califica de demasiado atrevido y radical el voto particular que se discute, y cree el Sr. Villaverde que sería imprudente prescindir en absoluto y de repente de los suplementos de crédito.

Rectifica el Sr. Urzaiz, insistiendo en sus argumentos, retirando después el voto particular.

Queda retirado.

El Sr. Ruiz (D. Gustavo), combate otro voto particular suscritor por el Sr. Suárez Inclán.

El señor ministro de Hacienda está conforme en el fondo con algunas indicaciones del Sr. Suárez Inclán; pero no le parece esta la ocasión oportuna para plantear lo que en su voto se propone.

El Sr. Suárez Inclán retira el voto. Quedan aprobados los créditos ampliables, y con ellos el presupuesto de gastos.

A propuesta del señor presidente, pregunta un señor secretario si acuerda el Congreso discutir el presupuesto de ingresos en la forma convenida con los jefes de las minorías, y así se acuerda.

Ocupa la presidencia el Sr. García Alix y se entra en el debate del presupuesto de ingresos.

Pónese a discusión la totalidad del estado letra B.

El señor marqués de Mochales manifiesta que no es posible discutir algunas cifras del presupuesto de ingresos que están fundadas en proyectos que la Cámara desconoce.

Pide a la comisión que retire un capítulo que se halla en ese caso y que se refiera a sociedades y círculos de recreo.

El Sr. Laiglesia, presidente de la comisión, ofrece que cuando se llegue a discutir el artículo 13, único que se halla en ese caso, estará ya sobre la mesa el proyecto oportuno, con tiempo bastante para que los diputados hayan podido enterarse.

El Sr. Suárez Inclán retira el voto. Quedan aprobados los créditos ampliables, y con ellos el presupuesto de gastos.

A propuesta del señor presidente, pregunta un señor secretario si acuerda el Congreso discutir el presupuesto de ingresos en la forma convenida con los jefes de las minorías, y así se acuerda.

Ocupa la presidencia el Sr. García Alix y se entra en el debate del presupuesto de ingresos.

Pónese a discusión la totalidad del estado letra B.

El señor marqués de Mochales manifiesta que no es posible discutir algunas cifras del presupuesto de ingresos que están fundadas en proyectos que la Cámara desconoce.

Pide a la comisión que retire un capítulo que se halla en ese caso y que se refiera a sociedades y círculos de recreo.

El Sr. Laiglesia, presidente de la comisión, ofrece que cuando se llegue a discutir el artículo 13, único que se halla en ese caso, estará ya sobre la mesa el proyecto oportuno, con tiempo bastante para que los diputados hayan podido enterarse.

Rectifica el señor marqués de Mochales, no conformándose con esas explicaciones y haciendo constar que lo que ha hecho el gobierno ahora es un caso sin ejemplo.

El señor ministro de Hacienda dice que no ha venido a regenerar el país, sino sólo a cumplir modestamente con su deber y a hacer un presupuesto de limitación.

Hace suyas las palabras del Sr. Laiglesia.

Cuando se llegue a la cifra de que se trata estará ya redactado, impreso y repartido a los señores diputados el artículo del impuesto a que esa cifra corresponde.

El señor marqués de Mochales insiste de nuevo en su criterio.

El Sr. Presidente (García Alix) hace también suya la promesa de la comisión y queda terminado el incidente.

El Sr. Rodríguez hace otras observaciones acerca del orden del debate y pide varias aclaraciones.

Se pone a que se discutan simultáneamente los proyectos especiales y el artículo del presupuesto de ingresos.

(Desde la tribuna se oye al orador con mucha dificultad.)

El señor ministro de Hacienda explica una vez más el sistema que se ha propuesto seguir con respecto a los impuestos y niega que pueda nadie calificar de dura el plan financiero del actual ministro porque la comisión haya hecho algunas modificaciones.

Rectifican ambos oradores, interviene brevemente el Sr. Laiglesia y se pone a discusión el proyecto relativo a la formación del catastro.

El Sr. Barroso consume el primer turno contra la totalidad.

Señala lo que paga cada provincia por territorial, para hacer notar que Córdoba figura entre las que más contribuyen y que en este sentido va a la cabeza de todas las provincias andaluzas.

Estudia, con gran erudición, profusión de datos, el problema de una buena clasificación en la contribución territorial.

Rectifica el Sr. Castell, de la comisión.

Rectifica el Sr. Barroso e interviene para alusiones el Sr. Prado.

Interviene también el Sr. Domínguez Pascual; dice que hay dos clases de ocultaciones: una la de la superficie y otra la del valor.

Hay ocultaciones falsas y verdaderas y los ingenieros agrónomos suelen equivocarse en este punto.

Es inexacto que en las provincias andaluzas llegue a estar oculto un 70 y un 80 por 100.

Los trabajos catastrales se hacen hasta ahora de buena fe, pero sin práctica bastante.

Se hacen muy mal, sería difícil hacerlos peor.

El Sr. Barroso anuncia que presentará una enmienda relacionada con este asunto.

El Sr. Prado defiende a los ingenieros agrónomos, y dice que, por su parte, ha intervenido en muchos amillaramientos y en ninguno ha habido la menor reclamación.

Rectifica el Sr. Domínguez Pascual, asegurando que su propósito no ha sido molestar a los ingenieros agrónomos, pero algunos trabajos que debían hacer en el campo los hacen en el gabinete.

Nuevamente rectifican los Sres. Prado y Domínguez Pascual.

El Sr. Suárez Inclán (D. Félix) combate el catastro de cultivo y dice que no hay otro catastro posible que el parcelario.

Mientras no se llegue a la parcela, hay que atenerse a los valores de los registros.

Después de rectificar ambos, se suspende la discusión.

Y se levanta la sesión a la hora reglamentaria.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

LA TEMPRANICA.—Ayer comenzaron en la Zarzuela los ensayos de esta nueva obra de Julián Romea.

Mucho han fantaseado estos días pasados los que cultivan las indicaciones de telón adentro, sobre dificultades para el reparto, competencias de tipos y proyectos de renunciar al estreno.

Si bien es cierto que Romea repartió, ó más bien pensó repartir, el papel de la protagonista a una tiple fugada, no es menos cierto que entre las dos primeras tiples que hoy comparten los favores y el aplauso del público en aquel teatro, Felisa Lázaro y Lucrecia Arana, no ha habido dificultades en este caso, como no las ha habido nunca; porque la Arana y la Lázaro son tan buenas artistas como buenas compañeras y siempre se llevaron bien.

La protagonista de La tempranica la ensaya y la estrenará Felisa Lázaro, sin que esto haya provocado protestas, ni menos amenazas, que no están en el temperamento noble y correcto de la baturrúa de Gigantes y cabezudos.

La Lázaro es la tiple que desde un principio indicó el autor de la música, y como ya decimos ha empezado a ensayar su papel.

Por excepción cometemos indiscreciones de telón adentro para desvanecer rumores infundados y que pudieran resultar molestos para una como para otra de las primeras tiples de la Zarzuela.

ESPAÑOL.—El próximo sábado tendrá lugar el estreno del drama en tres actos y en prosa, original de un distinguido periodista, titulado Juez y rey, cuyo reparto es el siguiente:

Clara, señorita Moreno; Luisa, señora Argüelles; D. Pablo Vargas, Sr. Bueno; D. Félix Olmedo, Sr. La Riva; D. Ignacio Valdembros, Sr. Aguado; Martín, Sr. Soler; Antonio, Sr. Mas; un escribano, Sr. Fernández; D. Apolinar, Sr. Vico; D. Emeterio, Sr. Galvo; Quiroga, señor Vallejo.

PARISE.—Continúan con mayor éxito cada día las representaciones de las populares obras La Cara de Dios y La leyenda del monje, siendo muy celebradas las situaciones dramáticas y cómicas de la ciudad primera obra, como igualmente los principales números de la partitura. En La leyenda del monje son cada noche más aplaudidos los artistas que en dicha obra toman parte, por la esmerada ejecución que dan a la misma.

Hoy viernes, 27 día de moda, se pondrán en escena las mencionadas obras, no siendo dudoso que se verá lleno el teatro como en los demás días de moda anteriores.

ESTADO ATMOSFERICO.

El día 25 en Madrid ha variado poco respecto del anterior.

El termómetro del óptico D. José Olliva (19, Principe, 21) señalaba a las siete de la mañana 4'3 grados; a las doce del día 12'8, y a las cuatro de la tarde 10.

La temperatura máxima a la sombra fué de 16'2; la mínima, 2.

El barómetro marca hoy 718. Buen tiempo.

—Ayer llovió en San Sebastián.

—La temperatura máxima a las nueve de la mañana fué de 22 grados, en Murcia; la mínima, de 1 bajo cero, en Huesca.

te pareciera... pero te lo suplico, no volvamos a separarnos.

Magdalena contempló a su hermana con ojos en los que pugnaban por salir las lágrimas, pero hizo un esfuerzo y consiguió dominarlas.

—Mira—continuó Gabriela—en estos últimos meses, si no hubiera tenido a mi profesor, ese excelente señor Nandot, que es tan bueno para mí y sobre todo a nuestro vecino el señor Bernard...

—¿Qué hubieras hecho?

—Hubiera ido a ver al dueño de tu almacén y le hubiera suplicado que me admitiera a mí también... Por lo menos hubiéramos podido vivir reunidas...

—Es demasiado tarde—dijo amargamente la hermana mayor.—Se marcha, y el que le reemplaza, no valdrá seguramente tanto como él... Además, entrar en una casa como esa, sería una locura... a tu edad... estando tan delicada de salud...

Mientras hablaban habían atravesado el jardín, tardando más tiempo del que hubieran empleado en otra ocasión, retenidas por el encanto de aquella mañana, por la frescura de aquel parque encantado; pero ya se acercaban al Sena, que cruzaron por el puente Real.

De cuando en cuando Magdalena decía: —Déjame sola; voy a llegar muy tarde. Pero Gabriela se colgaba a su brazo y la conversación continuaba.

—Si tú supieras qué delicado, qué cariñoso, qué bueno y generoso es el señor Bernard! Y muy instruido! No es posible tener un momento de aburrimiento estando a su lado... Casi siempre me está hablando de ti... ¡Te encuentra tan buena, tan linda!

—¡Oh, sí, linda!—dijo maquinalmente Magdalena.

Y acordándose de la noche anterior, cuando se vio en el espejo, que reflejaba sus facciones cansadas, sus ojos marchitos, hundidos por la pena, murmuró amargamente: —No sé si he sido linda alguna vez, mi pobre Gabriela; pero de lo que sí estoy bien segura es de que ahora no lo soy. ¡Oh, no!

Y añadió secamente: —Además, ¿qué me importa? ¿Para qué me podría servir la hermosura, yo te lo pregunto, con la vida que hago?

Nuevamente la preguntó: —¿Qué te pasa?

—Nada! Gabriela insistió: —¡Habla, te lo suplico.

—Pues bien, déjame... Ahora no; más tarde te hablaré, te lo explicaré.

—¿Todo?

—Sí, todo. —¿Verdaderamente?

—To lo prometo. Magdalena era sincera. Tenía grandísimos deseos de confesarlo todo a su hermana menor.

Estaba en uno de esos momentos en que nuestros secretos nos ahogan, en que se los confiamos al primero que pasa, a los árboles, al viento que pasa acariciando nuestros rostros.

Tenía miedo de ceder a su impulso, y quería huir de Gabriela para escapar a aquella tentación.

Llegaron a la extremidad del puente Real cerca de las Tullerías.

El reloj neumático marcaba las siete y cuarto.

—¿Cómo me van a recibir?—exclamó la cajera.—A este paso no llegaré nunca. Vió delante un paseante que respiraba tranquilamente el aire puro de la mañana bajo los grandes castaños ya cubiertos de hojas, y a través de los parterres, donde los jardineros plantaban las flores de la estación.

No era difícil reconocerle, y las dos hermanas pronunciaron su nombre en voz alta al mismo tiempo: —¿Señor Bernard!

D. SANTIAGO DE ANGULO

Ayer ha fallecido, a causa de un ataque cerebral, este distinguido hombre público...

INGLESSES Y BOERS

FOR TELEGRAMA

Un despacho de Kimberley da cuenta de un vivo combate de artillería en Oliffontein...

FOR TELEGRAMA

Según noticias de Pretoria, recibidas por la vía de Lorenzo Márquez, los boers se muestran muy esperanzados...

FOR TELEGRAMA

En el ministerio se limitan a decir que no tienen noticia alguna que comunicar...

FOR TELEGRAMA

El ministro alemán conde de Bulow ha recibido de la Compañía de navegación del Este africano...

FOR TELEGRAMA

Un despacho oficial de Pietermaritzburg, fecha de hoy, expedido por el general Barton...

FOR TELEGRAMA

Un telegrama oficial, fechado el 23 en Spearmans Camp, dice lo siguiente: «Ayer el general Warren continuó atacando con fuego de cañón y fusilería las posiciones boers...

FOR TELEGRAMA

Despachos publicados por Le Petit Temps refieren que The Times, de Londres, ha insertado esta noche otro de Spearmans, fechado en el campamento el 23...

FOR TELEGRAMA

«Los boers» han extendido su línea de atrincheramiento desde Drakensberg, en dirección Este, en una extensión de varias millas...

FOR TELEGRAMA

En la recepción de los miembros de la Dieta prusiana, el emperador Guillermo, hablando de la guerra del Transvaal...

en la campaña, y lamentó la actitud de la prensa alemana, cada vez más hostil a Inglaterra...

En el Natal.

Según informes del campo boer, en el combate de Portgieter el sábado último, las bajas de los republicanos ascendieron a 21 hombres...

De Kimberley.

Según comunican por medio del heliógrafo desde Kimberley, las fuerzas sitiadoras han reanudado el bombardeo de la ciudad con inusitada actividad...

De Kimberley.

Entre las fuerzas de Methuen, acampadas en Modder River, causan grandes estragos las fiebres.

En Kimberley.

Telegrafían de Kimberley que los boers siguen siendo muy numerosos alrededor de la plaza sitiada...

En Lorezo Márquez.

Un despacho de Lorenzo Márquez anuncia que las autoridades portuguesas han detenido a todos los viajeros para el Transvaal...

Las bajas inglesas.

The Daily Chronicle dice que la cifra oficial de las bajas inglesas en el Africa del Sur alcanza a 8.216, de los cuales 1.364 son muertos.

Las operaciones del martes.

Un telegrama oficial, fechado el 23 en Spearmans Camp, dice lo siguiente: «Ayer el general Warren continuó atacando con fuego de cañón y fusilería las posiciones boers...

Los afrikanders del Cabo.

Del Cabo telegrafían que allí corre el rumor de que cierto número de miembros influyentes del partido afrikander tienen intención de reclamar energicamente la paz...

Discourse de Morley.

Lord Morley, leader liberal, en un discurso pronunciado en Forfar, ha criticado todas las doctrinas imperialistas, así como la negociación y preparación de la guerra.

El Kaiser y la guerra.

En la recepción de los miembros de la Dieta prusiana, el emperador Guillermo, hablando de la guerra del Transvaal, elogió la táctica de los boers...

El emperador expresó su sentimiento por el gran número de jefes y oficiales ingleses que han muerto

guarnición que allí había, y que huyó. «Spionkop ha estado ocupado por nosotros todo el día, a pesar de que hemos sido atacados por un fuego de artillería muy desagradable...

El emperador de la China.

El periódico Nanyang Daily News publica un edicto del emperador Kuang Su designando como nuevo emperador al príncipe Putsching...

Osman Digma vive.

El caudillo rebelde Osman Digma ha llegado a esta población.

Valores en Bolsa.

Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 68-70 y 68-80. 3 por 100 francés, 100-100.

FOR TELEGRAMA

Los periódicos de esta publicación impresionados del Sr. Paraiso acerca de la petición hecha ayer en el Congreso por el diputado Sr. Calderón...

FOR TELEGRAMA

«Si el gobierno—dice—creo taparme con ello la boca o que falte a mis deberes como presidente de la Unión Nacional, se engaña de medio a medio...

FOR TELEGRAMA

En la Asociación de Proprietarios de Madrid (Mayor, 6) celebrarán mañana sábado, a las nueve de la noche, una importante reunión...

FOR TELEGRAMA

Se ha publicado en San Sebastián El padre de la criatura, juguete cómico en tres actos y en verso...

FOR TELEGRAMA

Los aspirantes aprobados para las plazas de secretarías de Diputaciones provinciales, se reunirán el domingo próximo a las diez de la mañana...

FOR TELEGRAMA

No habiendo podido celebrar sesión la Cámara de Comercio de Madrid el día 10 del actual, se ha convocado nuevamente a asamblea general...

FOR TELEGRAMA

La Sociedad española de Higiene, representada por su presidente y secretario, Sres. Caro y Belmas, ha hecho entrega del título de socio de honor...

FOR TELEGRAMA

Después de terminada la última recepción del real Palacio, se promovió un fuerte escándalo en la plaza de Oriente. Varios golfos acometieron a unos señoras, y si no hubiera sido por la oportuna intervención de nuestro amigo el señor Silva...

barrio del Rastro había cierta excitación y que antes de consentir que se celebrara el hecho que se pretendía, acudiría la vecindad entera de aquel barrio a donde fuese preciso con tal de impedirlo...

LOS CATALANISTAS

La junta directiva del nuevo Centro Nacional Catalán, ha publicado una circular pidiendo se rectifique la organización y funcionamiento del Estado español...

FOR TELEGRAMA

La sociedad de Escultores-Decoradores y sus similares se reunirá hoy 20, a las ocho de la noche, en su domicilio social.

FOR TELEGRAMA

Con motivo de la brillante campaña llevada a cabo en el Congreso y Ayuntamiento, por D. Eduardo Vincenti, sus amigos particulares y políticos le obsequiaron con un almuerzo en el Campo de Recreo...

FOR TELEGRAMA

Ha quedado extinguido el incendio que se inició en la bodega de proa del vapor Noviembre.

FOR TELEGRAMA

Se ha ratificado el auto de prisión dictado contra Dámaso Miguel, detenido a consecuencia del asesinato del Sr. Victory. El supuesto culpable ha sido puesto ya en comunicación.

FOR TELEGRAMA

La comisión de la Cámara Agrícola de Jumilla invita a las demás comisiones vitícolas, que se hallan actualmente en Madrid, a una reunión previa el domingo próximo...

FOR TELEGRAMA

La junta permanente revisionista del proceso de Monjuich ha acordado solicitar permiso para celebrar el día 4 de febrero un meeting de protesta contra la conmutación de penas decretada e insistir en la revisión.

FOR TELEGRAMA

En la Asociación de Proprietarios de Madrid (Mayor, 6) celebrarán mañana sábado, a las nueve de la noche, una importante reunión...

FOR TELEGRAMA

Se ha publicado en San Sebastián El padre de la criatura, juguete cómico en tres actos y en verso...

FOR TELEGRAMA

Los aspirantes aprobados para las plazas de secretarías de Diputaciones provinciales, se reunirán el domingo próximo a las diez de la mañana...

FOR TELEGRAMA

Después de terminada la última recepción del real Palacio, se promovió un fuerte escándalo en la plaza de Oriente. Varios golfos acometieron a unos señoras, y si no hubiera sido por la oportuna intervención de nuestro amigo el señor Silva...

La sala de gobierno de la Audiencia de Madrid ha propuesto crear una sección exclusivamente para que en ella se puedan celebrar los juicios de causas que hay atrasadas...

FOR TELEGRAMA

En Santaña ha ocurrido una formidable explosión en la tienda de don Lorenzo Manzano.

FOR TELEGRAMA

El edificio está casi destruido, y los restos amenazan desmoronarse.

FOR TELEGRAMA

La sociedad de Escultores-Decoradores y sus similares se reunirá hoy 20, a las ocho de la noche, en su domicilio social.

FOR TELEGRAMA

Con motivo de la brillante campaña llevada a cabo en el Congreso y Ayuntamiento, por D. Eduardo Vincenti, sus amigos particulares y políticos le obsequiaron con un almuerzo en el Campo de Recreo...

FOR TELEGRAMA

Se ha ratificado el auto de prisión dictado contra Dámaso Miguel, detenido a consecuencia del asesinato del Sr. Victory. El supuesto culpable ha sido puesto ya en comunicación.

FOR TELEGRAMA

La comisión de la Cámara Agrícola de Jumilla invita a las demás comisiones vitícolas, que se hallan actualmente en Madrid, a una reunión previa el domingo próximo...

FOR TELEGRAMA

La junta permanente revisionista del proceso de Monjuich ha acordado solicitar permiso para celebrar el día 4 de febrero un meeting de protesta contra la conmutación de penas decretada e insistir en la revisión.

FOR TELEGRAMA

En la Asociación de Proprietarios de Madrid (Mayor, 6) celebrarán mañana sábado, a las nueve de la noche, una importante reunión...

FOR TELEGRAMA

Se ha publicado en San Sebastián El padre de la criatura, juguete cómico en tres actos y en verso...

FOR TELEGRAMA

Los aspirantes aprobados para las plazas de secretarías de Diputaciones provinciales, se reunirán el domingo próximo a las diez de la mañana...

FOR TELEGRAMA

Después de terminada la última recepción del real Palacio, se promovió un fuerte escándalo en la plaza de Oriente. Varios golfos acometieron a unos señoras, y si no hubiera sido por la oportuna intervención de nuestro amigo el señor Silva...

Los diputados oliveros se han reunido ayer tarde en una de las secciones del Congreso, y han acordado designar al Sr. Canalejas para que hable con el señor ministro de Hacienda...

FOR TELEGRAMA

En una finca próxima a Madrid se ha ventilado ayer tarde la cuestión personal pendiente entre el director de un periódico militar de esta corte y un diputado republicano...

FOR TELEGRAMA

El gobernador civil de Guadalajara, Sr. Corcuera, ha presentado la dimisión de su cargo, habiéndola aceptado el ministro de la Gobernación.

FOR TELEGRAMA

El ministro de la Gobernación ha llevado ayer a la firma de S. M. un decreto convocando la elección parcial de un diputado a Cortes por el distrito de Utrera para el 15 de febrero próximo.

FOR TELEGRAMA

En una de las secciones del Congreso se han reunido ayer tarde gran número de diputados interesados en el cultivo del tabaco en España...

FOR TELEGRAMA

Una comisión de diputados de las provincias de Valencia, han visitado en el Congreso a los Sres. Silveira y Pidal, para rogarle que no prospere el proyecto de ley relativo a la desviación del río Segura...

FOR TELEGRAMA

En el último Consejo de ministros se trató con alguna extensión de la enmienda del Sr. Montero Ríos, quedando convenida la redacción de las reformas que atienden al espíritu de aquella...

FOR TELEGRAMA

Si se aprobara hoy o mañana en el Congreso el acta de la elección de diputado del señor conde de San Román, actual gobernador de Guipúzcoa, se firmarán en breve los nombramientos de nuevos gobernadores para esta provincia y Guadalupe.

FOR TELEGRAMA

La huelga de obreros del ferrocarril en Málaga, puede considerarse terminada.

FOR TELEGRAMA

Los abogados y procuradores del partido de Sepúlveda, han dirigido una circular a sus compañeros de todos los demás partidos de España...

FOR TELEGRAMA

En la sala de conferencias del Congreso se ha hablado mucho ayer tarde de la lucha de encontrados intereses entre viticultores y arroceros.

FOR TELEGRAMA

Después de terminada la última recepción del real Palacio, se promovió un fuerte escándalo en la plaza de Oriente. Varios golfos acometieron a unos señoras, y si no hubiera sido por la oportuna intervención de nuestro amigo el señor Silva...

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, DEL 24, DEL 25. Lists various public funds and their values.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, DEL 24, DEL 25. Lists various public funds and their values.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, DEL 24, DEL 25. Lists various public funds and their values.

CAMBIOS

Table with columns: Londres, vista; París, vista. Lists exchange rates.

Y cuando ya el uso decidido que la tela no podía servir para adornar la persona de su duña, ni de los niños, sirvió de ornato a los muebles.

Esta es la historia, la verdadera historia de un traje de boda.

Historia de amor. Por esto siempre quedará algo de aquel vestido que adornó toda una vida, todo un hogar...

AVISOS ÚTILES

Garganta, voz y boca se curan con las pastillas Caldeiro. 1,50 caja. Pidense far.

Telegrama Max, Propper y C. Barcelona 25, 4'35 t.

Interior, 69-63. Aduanas, 101-20. Exterior, 76-30. Filipinas, 88-60.

Amortizable, 77-80. Nortés, 35-10. Cajas, 82-06. Francias, 47-80.

Idem 1886, 68-45. Orneses, 00-00.

En el correo. Interior fin corriente, 69-87 1/2. Próximo, 69-80.

Bolsa de Bilbao. Bilbao 25, 1'58 t.

Ayuntamiento de Bilbao, 200. Banco Guipuzcoano, 000.

Banco Asturiano, 335 pesetas. Explosivos, 220 por 100.

Tren Santander, 166. Vasco Cantábrico Navegación, 000.

Obligaciones Navegación, 000. Obligaciones tren Alca, 688.

Acciones fábrica Vizcaya, 000. Banco Comercio, 000.

Tren Durango, 000. Puerto Bilbao, 000.

Suscribese una cuestión entre los agentes de Bolsa y corredores de Comercio por percibir éstos el corretaje del papel industrial sobre el valor nominal, y los primeros sobre el plazo efectivo.—MENCIETA.

Cada corrade podrá llevar (estoy autorizado para consignarlo) 30 kilogramos de equipaje, de modo que la hermana ó hermano, que quiera lucir los trapitos de cristiano, puede llevarlos sin temor a deterioro.

El recibimiento que el pueblo murciano habrá de hacer a la cofradía, es seguro que habrá de ser archisuperior.

El escudo de nuestra Orden debido como es notorio al artista Padró y que se ostentará en la locomotora, será colocado entre guiraldos de flores y trofeos frente al palacio del Ayuntamiento.

Será conveniente que todos los hermanados, luzcan la insignia de la hermandad, a fin de que se les guarde las preeminencias y distinciones propias de su investidura.

La cosa marcha como una seda.

Meatre Martínez.

PERIFOLLOS

Ya no es la sarga el forro preferido para gabancito, porque la moda decide que sea tan ó más costosa que la tela del gabán de caprichos, puesto que desde la seda lisa, más ó menos tornasolada, al buen raso, hay otras combinaciones que tienen todavía más originalidad: la de aprovechar un traje de baile, traje estilo y seda Pompadour, para forro de chaqueta, gabán ó bolero. Y en verdad que resulta preciosa la combinación.

Para esto nadie como una dama que todas conocemos mucho señora de mucho corazón, elegante é ingeniosa también, que no conforme con lucir sólo el día de sus bodas el rico traje que para esta ceremonia la regaló el novio, hizo del traje un culto. Hizo todo lo siguiente:

Empezó por convertirlo en vistosa toilette de baile; pásele encajes, flores y lentejuelas; lo que más favorece, lo que mejor luce, lo que la luz artificial favorece...

Siempre después como magnífica pelisse para el bebé, que iba hecho un sol.

Más tarde, cuando el niño vistió de corto, la madre, sin querer abandonar aquella tela soberbia y... magníficamente amada, que no consintió jamás en tjeretear demasado, hizo con ella un collet pour sortir du soir, y adornó la de legítimas pieles.

Dejó nuestra amiga de ir a los bailes, porque prefería pasar en casa las veladas, jamás aburridas; y entonces ya no había collet.

Hubo una coquetona toilette d'intérieur, con gasas y otras guarniciones.

«Querer es poder» esto es su típico emblema así se explica el afán de actividad que está desahogado en sus iniciados, a cuyo hermo pensamiento ha respondido el pueblo entero, por más que el escaso tiempo de que se dispone no ayuda a desarrollar la idea del fastuoso modo que deseaba.

El alcalde Sr. Hernández Illán, presidente de la junta organizadora, y los secretarios generales Sr. Rubio y de la Peña, no descansan a fin de realizar el pensamiento que está desahogado en sus iniciados.

Los poderes públicos no se han mostrado indiferentes a la realización de la idea, pues que es segura una subvención del ministro de Fomento; también lo es la lotería que ha de ser autorizada para dichos fines, y el cobro del reparto que se está haciendo sobre los gremios.

El alcalde Sr. Hernández Illán, ha recibido muchas contestaciones a las cartas que ha circulado invitando a suscribirse reinte de 25 pesetas para anticipable reintegrable, cuyos ingresos, según cálculos aproximados, ascenderán a pesetas 120.000.

Las solicitudes para instalaciones aumentan de tal modo, que se utilizará el generoso ofrecimiento que ha hecho don Antonio Soler, de los terrenos de su propiedad que hay contiguos al sitio en que se practican las obras.

El Ayuntamiento y la Cámara Agrícola de Jumilla, han solicitado terrenos para exponer sus selectos vinos; los demás pueblos de la provincia empiezan a imitar el ejemplo de Jumilla.

La Exposición se abrirá el 7 de abril próximo y se cerrará el día 31 de mayo siguiente.

Los que deseen presentarse como expositores, deben enviar al presidente de la Junta general la correspondiente cédula de inscripción que habrá de comprender, su nombre y domicilio, división, sección y clase en que están comprendidos sus productos; establecimiento, fábrica y finca de donde proceden; relación de los productos que han de exponerse y su precio en venta; espacio necesario, altura y base que ha de ocupar la exposición, y destino que ha de darse a los productos.

La Exposición por último, será notable porque Murcia como ha tenido ocasión de decir alguna vez, es la ciudad de lo grandioso.

Ahora hablemos un poco del tren. Ya os dije que estaba conseguido el sudes press bottill murciano, que saldrá de Madrid el Martes Santo por la tarde (la hora ya la diré) y llegará a Murcia el Miércoles Santo por la mañana, restando los peregrinos el miércoles 18 de abril por la noche.

Los precios, los del año pasado; en segunda clase, 20 pesetas; en tercera 12.

los diputados provinciales que forman el tribunal contencioso, los individuos de tribunales de oposiciones y otros funcionarios, no obstante el sueldo señalado a sus respectivos destinos; si no se rehúsan aun los mismos jurados que son primeros contribuyentes en la propiedad, en el comercio y en la industria, qué fundamento lógico ni de equidad puede existir para negar el medio sueldo a magistrados que no perciben haberes de ninguna clase?

Seguramente el señor conde de Torreañaz reparará tanta injusticia, pues no hay duda que los magistrados suplentes, al formar Sala, evitan la suspensión de los asuntos señalados, el pago duplicado de dietas y gastos a jurados, peritos y testigos, la paralización de las causas criminales y perjuicios irreparables a cuantos sufren prisión provisional.

Además, cuando la sustitución es por vacantes, los servicios de los suplentes comienzan al día siguiente del sueldo íntegro del funcionario titular.

FIESTAS DE ABRIL EN MURCIA

IA LOS DE LA ORDEN!

Al escribirlo desde Murcia prometí no tardar en saludaros, y así lo hago.

La junta mixta de festejos, del que forma parte el Ayuntamiento, del que es digno presidente el Sr. Hernández Illán, y las principales personas de la población, no desean a fin de proporcionar todos los alientos posibles, para que al regresar de la ciudad murciana podáis traer una vez más excelentes recuerdos de aquella hermosa tierra.

Para que veáis cuánto es su actividad, os diré que ya está organizado el programa de las fiestas, y de él resulta:

Del 8 al 13 de abril las fastuosas procesiones con los artísticos y hermosos Pasos, en las cuales las respectivas cofradías desahogarán su justa grandiosidad, especialmente la de Nuestra Señora Jesús, que ostentará las nobilísimas imágenes del inmortel Saltillo, y además las muy solemnes funciones en la Catedral, dignas por todos conceptos de presenciarse.

Sábado de Gloria.—Por la mañana dianas por todas las bandas de la ciudad. Inauguración del torneo nacional de esgrima, organizado por D. Isidoro de la Cerva, en el que tomarán parte los más notables profesores y aficionados.

Por la tarde carreras de bicicletas en el velódromo murciano.

Por la noche gran refretería cívico militar.

Domingo de Resurrección.—Por la mañana 26, habrá en la iglesia de religiosas Carboneras función a San Pablo. A las nueve y media misa solemne con sermón que predicará el señor D. Gabino Marqués.

Por la tarde se celebra el 13.º aniversario de la erección del Via-Crucis, con sermón que predicará don Manuel Uribe, solemne reserva y Via-Crucis.

Asilos municipales. En la noche del día 24 han sido socorridos con sopa y albergue 19 mujeres y 79 hombres en el Asilo Municipal del Norte, y 19 mujeres y 207 hombres en el del Sur. Total de personas socorridas, 324.

Comedor de la Caridad. En el día de hoy han sido socorridas en dicho comedor 2.370 personas.

Enterramientos. Durante el día 23 se ha dado sepultura a 62 cadáveres, en los cementerios siguientes: En Nuestra Señora de la Almudena, 33. En San Isidro, 2. En San Justo, 2. En San Lorenzo, 4. En Santa María, 4. Británico, 1. Civil, 1.

Gobierno Militar. Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de monjas Jerónimas calle de Lista y será solemne fiesta a Santa Paula, siendo orador el P. Pablo, dominico; por la tarde completas y reserva. En las Carboneras también habrá función a Santa Paula, con sermón, que dirá D. Gabino Marqués; por la tarde aniversario de la instalación del Via-Crucis y predicará el señor Uribe.

En San Pascual, Esclavas, Reparados, Carboneras y Espíritu Santo jubileo perpetuo.

En Jesús manifiesto todo el día y por la tarde ejercicio con sermón, que dirá un padre capuchino.

En el Cristo de San Ginés, a las diez, misa con manifiesto, a las doce y media se reservará y al anochecer ejercicios; predicará el Sr. Manzanedo.

En la V. O. T. de San Francisco ejercicios por la tarde con manifiesto y sermón; orador, Sr. Chacón; después Viri-Congres.

En San Fermín, Salvadores y Carboneras, Via-Crucis.

En San Ildefonso se dará al titular; predicarán el D. Luciano de la Cruz y en la misa el Sr. Belda.

En San Sebastián empieza novena a San Blas, al anochecer.

En San Marcos, ídem; orador, el señor cura.

La misa y oficio son de San Policarpo.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Buen Parto en San Luis de la Esparranza y Santiago o del Sagrado Corazón en las Niñas de Leganes.

PARQUES RIVÉ. Herminas ó cuadradas, relaciones de agua, esterilidad, lactar. MTK, Horno de la Mata 15, pral.

SE DESEA vender una magnífica alcaza Renacimiento, comprendiendo arca, cama, escritorio, dos mesas de noche (el lavabo es de depósito nuevo sistema); se vende en 1.250 pesetas, siendo su valor mucho mayor. S. BERNARDO, 7, 1.º

SE ACABA DE PUBLICAR El Noticiero Guía DE MADRID libro utilísimo por sus interesantes secciones que resulta GRATIS porque cada ejemplar contiene: 1.º Un magnífico plano nuevo de Madrid, que se da gratis con el libro y que suelta cuesta una peseta.

2.º Permisos gratis para visitar los Museos. 3.º Bono de 30 pesetas para adquirir la gran edición ilustrada de Los Episodios Nacionales, de Pérez Galdós.

4.º Bono de 15 pesetas para adquirir un elegante reloj garantizado. 5.º Bono para obtener cuatro entradas a mitad de precio en la Exposición Imperial.

6.º Bono que puede dar derecho a un viaje gratis de Madrid a París para visitar la Exposición.

PRECIO DE El Noticiero Guía en rústica 2 pesetas en pasta 2'50 ptas. Los pedidos a la librería de El Noticiero Guía PUERTA DEL SOL, 1, sucursal de LA CORRESPONDENCIA

SE CEDE industria, cerámica, Echagayn, 17, portera. SOLAR Se vende uno en el Hipódromo y dos en Madrid, Ruz de los Reinos de la Cruz, 13, Vaquería.

HOMEOPATAS Usado los medicamentos de OTTO, ócido, belladona, bryonia, etc. Borrell, Puerta del Sol, 5.

EL LICOR FERBÍ QUITA EL DOLOR de muelas, gratis. Imperial, 22, Venta, G. García. EXCELENTE AMA ASTURIANA, leche fresca y abundante. Olano, número 26, piso cuarto.

MUEBLES que pertenecen a una encubridora familiar. Precio muy fuera de comparación debido a desperdicios sucesos familiares. Si mucha admiración causa la variedad, la abundancia y riqueza, no admira menos el precio tan barato a que se realiza todo. En esta casa se va reuniendo lo mejor y más elegante que se puede hallar, porque cuenta con elementos para poder vender barato, como tiene un comprador, un albañil, un carpintero y un electricista, por lo que puede conseguir un artículo en el momento y a un precio que no se puede encontrar en ninguna otra parte. Toda la casa está en venta. Calle de la Cruz, 13, Vaquería, 2.º piso, teléfono 2.142.

CASINO DE MADRID Siendo indispensable a esta sociedad adquirir varios objetos de metal blanco para su servicio, cuya lista de efectos se halla en las oficinas de este casino, se abrió concurso por término de quince días entre los señores que quisieran tomar parte en él, y presenten los correspondientes modelos y precios de los objetos indicados en las oficinas, calle de Alcalá, núm. 18, piso entresuelo, en cualquier día laborable, de tres a siete de la tarde.

Gran sastrería de EL LOUVRE Francs viejas, especialidad de la casa, a precios increíbles. La casa no trabaja, porque teniendo los mejores cortadores de España y una maquinaria moderna, hace trajes de ricos generos ingleses a 5 duros. Gabanes y más de 1.000, entrecosidos. (todo a la medida). Caballero de Gracia, 10, 7.º, entrecosidos.

SE DESEA vender una magnífica alcaza Renacimiento, comprendiendo arca, cama, escritorio, dos mesas de noche (el lavabo es de depósito nuevo sistema); se vende en 1.250 pesetas, siendo su valor mucho mayor. S. BERNARDO, 7, 1.º

SE ACABA DE PUBLICAR El Noticiero Guía DE MADRID libro utilísimo por sus interesantes secciones que resulta GRATIS porque cada ejemplar contiene: 1.º Un magnífico plano nuevo de Madrid, que se da gratis con el libro y que suelta cuesta una peseta.

2.º Permisos gratis para visitar los Museos. 3.º Bono de 30 pesetas para adquirir la gran edición ilustrada de Los Episodios Nacionales, de Pérez Galdós.

4.º Bono de 15 pesetas para adquirir un elegante reloj garantizado. 5.º Bono para obtener cuatro entradas a mitad de precio en la Exposición Imperial.

6.º Bono que puede dar derecho a un viaje gratis de Madrid a París para visitar la Exposición.

SE DESEA

vender una magnífica alcaza Renacimiento, comprendiendo arca, cama, escritorio, dos mesas de noche (el lavabo es de depósito nuevo sistema); se vende en 1.250 pesetas, siendo su valor mucho mayor. S. BERNARDO, 7, 1.º

SE ACABA DE PUBLICAR El Noticiero Guía DE MADRID libro utilísimo por sus interesantes secciones que resulta GRATIS porque cada ejemplar contiene: 1.º Un magnífico plano nuevo de Madrid, que se da gratis con el libro y que suelta cuesta una peseta.

2.º Permisos gratis para visitar los Museos. 3.º Bono de 30 pesetas para adquirir la gran edición ilustrada de Los Episodios Nacionales, de Pérez Galdós.

4.º Bono de 15 pesetas para adquirir un elegante reloj garantizado. 5.º Bono para obtener cuatro entradas a mitad de precio en la Exposición Imperial.

6.º Bono que puede dar derecho a un viaje gratis de Madrid a París para visitar la Exposición.

PRECIO DE El Noticiero Guía en rústica 2 pesetas en pasta 2'50 ptas. Los pedidos a la librería de El Noticiero Guía PUERTA DEL SOL, 1, sucursal de LA CORRESPONDENCIA

SE CEDE industria, cerámica, Echagayn, 17, portera. SOLAR Se vende uno en el Hipódromo y dos en Madrid, Ruz de los Reinos de la Cruz, 13, Vaquería.

HOMEOPATAS Usado los medicamentos de OTTO, ócido, belladona, bryonia, etc. Borrell, Puerta del Sol, 5.

EL LICOR FERBÍ QUITA EL DOLOR de muelas, gratis. Imperial, 22, Venta, G. García. EXCELENTE AMA ASTURIANA, leche fresca y abundante. Olano, número 26, piso cuarto.

MUEBLES que pertenecen a una encubridora familiar. Precio muy fuera de comparación debido a desperdicios sucesos familiares. Si mucha admiración causa la variedad, la abundancia y riqueza, no admira menos el precio tan barato a que se realiza todo. En esta casa se va reuniendo lo mejor y más elegante que se puede hallar, porque cuenta con elementos para poder vender barato, como tiene un comprador, un albañil, un carpintero y un electricista, por lo que puede conseguir un artículo en el momento y a un precio que no se puede encontrar en ninguna otra parte. Toda la casa está en venta. Calle de la Cruz, 13, Vaquería, 2.º piso, teléfono 2.142.

CASINO DE MADRID Siendo indispensable a esta sociedad adquirir varios objetos de metal blanco para su servicio, cuya lista de efectos se halla en las oficinas de este casino, se abrió concurso por término de quince días entre los señores que quisieran tomar parte en él, y presenten los correspondientes modelos y precios de los objetos indicados en las oficinas, calle de Alcalá, núm. 18, piso entresuelo, en cualquier día laborable, de tres a siete de la tarde.

Gran sastrería de EL LOUVRE Francs viejas, especialidad de la casa, a precios increíbles. La casa no trabaja, porque teniendo los mejores cortadores de España y una maquinaria moderna, hace trajes de ricos generos ingleses a 5 duros. Gabanes y más de 1.000, entrecosidos. (todo a la medida). Caballero de Gracia, 10, 7.º, entrecosidos.

EL EXCMO. SEÑOR DON SANTIAGO DE ANGULO ORTIZ DE TRASPEÑA

SENADOR VITALICIO, PRESIDENTE DE LA SOCIEDAD FILANTRÓPICA DE MILICIANOS NACIONALES Y MILITARES VETERANOS, CONDECORADO CON LA GRAN CRUZ DE CARLOS III, ENCOMIENDA DE NÚMERO DE ISABEL LA CATÓLICA, CRUZ DE BENEFICENCIA Y DE SAN FERNANDO, Y CON EL GRAN CORDÓN DE MEDJIDÉ, EX MINISTRO DE HACIENDA, VICEPRESIDENTE QUE FUE DEL SENADO Y DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS, EX ALCALDE DE MADRID, EX ARQUITECTO MAYOR DE PALACIO Y SITIOS REALES, EX PRESIDENTE DEL COMITÉ LIBERAL DINÁSTICO DE LA PROVINCIA DE MADRID, DEL CÍRCULO DE LA UNIÓN MERCANTIL Y DE SECCIÓN DEL CONSEJO DE ESTADO, EX DIPUTADO PROVINCIAL, EX CONSEJERO DEL MONTE DE PIEDAD Y CAJA DE AHORROS, ETC., ETC., ETC.

HA FALLECIDO EL DÍA 25 DE ENERO DE 1900 R. I. P.

El Excmo. Sr. Presidente del Senado; su viuda la Excmo. Sra. D.ª Carmen Olite; hermana D.ª María de la Concepción; hermanos políticos D.ª María Olite, Excelentísimo Sr. D. Manuel Llano y Persi y D. José Luis Menacho; sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás parientes y testamentario,

Ruegan a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios Nuestro Señor y asistir a la conducción del cadáver, que se efectuará el día 26 del corriente a las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de Cedaceros, 1, al cementerio de la Sacramental de San Justo y Pastor, por lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en el cementerio. No se reparten esquelas. Se suplica el coche.

AGUA DE COLONIA

medicinal de Sánchez Ocaña. El producto de tocador por excelencia. Es altamente higiénica y de aroma gratísimo; fortifica la vitalidad y es muy saludable para la piel. Es sin duda, alguna la mejor y más a propósito para el lavarse. Frascos de 1, 1'75, 3 y 6 pesetas. En su farmacia, calle de Alcalá, 35, frente a la de Relatores.

SERVICIOS DE LA COMPAÑÍA TRASATLÁNTICA DE BARCELONA

A partir del mes de noviembre quedan organizados en la siguiente forma: Dos expediciones mensuales a Cuba y Méjico, una del Norte y otra del Mediterráneo.

Una expedición mensual a Centro América. Una expedición mensual al Río de la Plata. Una expedición mensual al Brasil con prolongación al Pacífico. Trece expediciones anuales a Filipinas. Una expedición mensual a Canarias. Seis expediciones anuales a Fernand Póo. 156 expediciones anuales entre Cádiz y Tánger con prolongación a Algeciras y Gibraltar.

Las fechas y escalas se anuncian oportunamente. Para más informes, acúdense a los Agentes de la Compañía.

AL 10 POR 100 EN 11 MESES

DINERO POR ALHAJAS Fácil pago. Alta tasación. 12 PUENCARRAL, 12.

ALMONEDA PARTICULAR. De un objeto mobiliario, de 11 a 5 tarde. No se admiten prenderos. Alcalá, 6 y 8, 1.º izqda.

ALMONEDA URGENTE DE TODOS los muebles de casa bien puesta. Urzasa, 11, bajo.

DINERO De todo el 5.º anual. Sobre libros, mobiliarios sin retirar y sueltos sin retención. Hortaleza, 19, pral. izquierda; de 10 a 12 y de 6 a 8.

DESPACHO DE LEGHE SE TRASPASA. Razón, Leganitos, 26.

ANTIGUOS ROCA. PRECISION Anillos que conservan y mejoran la vista. Para mayor garantía los doctores de España se han comprometido a probarlos. Precio de 1.500 pesetas. Calle de Alcalá, 35, frente a la de Relatores.

ANEMIA, CLOROSIS

Curación rápida y asegurada tomando AGALICOKINA según indica el prospecto que lleva cada ejemplar.

Precio: 5 pesetas frasco en todas las farmacias y droguerías.

COK MADRID

últimos días de la gran venta extraordinaria en las Alamedas de El Louvre. Rigurosas se han ofrecido a 2,25 pesetas. La mayor y mejor colección de España en tan buena y tan a precios inimitables. Paños gran moda para casa y vestidos, a 3,35. Armaduras negras a 0,80, todo lana a 1,50. Paños vistosos (seda pura), a 6,50, 90,000 piezas segoviana a 4,50. Paños vistosos último (tr.) a 6,50, 90,000 piezas segoviana a 4,50. Paños vistosos último (tr.) a 6,50, 90,000 piezas segoviana a 4,50.

HOY, MAÑANA Y PASADO

últimos días de la gran venta extraordinaria en las Alamedas de El Louvre. Rigurosas se han ofrecido a 2,25 pesetas. La mayor y mejor colección de España en tan buena y tan a precios inimitables. Paños gran moda para casa y vestidos, a 3,35. Armaduras negras a 0,80, todo lana a 1,50. Paños vistosos (seda pura), a 6,50, 90,000 piezas segoviana a 4,50. Paños vistosos último (tr.) a 6,50, 90,000 piezas segoviana a 4,50.

AGENCIA CORTÉS

que ofrece combinaciones de publicidad verdaderamente extraordinarias. Se admiten esquelas de funeral 23, DESENCAÑO, 23.

MUEBLES EBANISTERÍA Y TAPICERÍA

CONSTRUCCIÓN ELEGANTE de toda clase de muebles. Especialidad en juegos de alcaza, comedores, dormitorios, gabinetes y colchones con precios marcadamente bajos y muy económicos, garantidos.—MAYOR, núm. 78: entada, LUZ ON, I, bajo izquierda.

PEPTONA ORTEGA

para CONVALECIENTES Y PERSONAS DÉBILES: es el mejor tónico y nutritivo. Inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo, etc.

FARMACIA: LEÓN, 13.—LABOR: GRANADA 5, MADRID

CUARTO ANIVERSARIO

El señor D. PEDRO LÓPEZ EZQUERRA CORONEL DE INGENIEROS RETIRADO falleció el día 28 de enero de 1896 R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 26 del corriente en la parroquia de San José; el 27 en las Niñas de Leganes y Santa María Magdalena; el 28 en Santa Bárbara, San Ildefonso, San Martín, San Sebastián, Santa Cruz, Monserrat, Santuario del Perpetuo Socorro (calle de Garcilaso) y en la del Santísimo Corpus Christi (vulgo Carboneras), y el 29 en las Calatravas, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Asimismo y con tan piadoso fin será la adoración nocturna del 28 en el Espíritu Santo y la misa.

Su sobrina ruega a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.

El Excmo. é Ilmo. Sr. Nuncio de Su Santidad ha concedido cien días de indulgencia y los excelentísimos é Ilmos. Sres. Arzobispo Obispo de Madrid Alcalá y Obispo de Sion, cuarenta días cada uno en la forma acostumbrada.

LA FUNERARIA

PRECIADOS PRIMERA CASA EN ESPAÑA TELEFONO 225

T.M.C.

POR FUERTE QUE SEA. SE ORA CON LAS PASTILLAS DEL DR. ANDREU Remedio pronto y seguro. En las boticas

DINERO

obre hipotecas, sueldos, alquileres, fincas en Madrid, resguardos de fianzas, y con especialidad al comercio. SILVA, 17, principal izquierda. De 9 a 12 y de 6 a 8.

IMPOTENCIA

Curación rápida con la renombrada zona férrea de Rodríguez de los Ríos. Es infatigable y produce efecto maravilloso desde la primera fricción. Diez pesetas lote principales farmacias y droguerías y por correo: P. Gayoso, Arenal, 2 y Garganza, 12.

LOS SRES. ANUNCIANTES

que deseen hacer propaganda en los periódicos de Madrid, provincias y extranjeras, deben pedir Tarifas a la

AGENCIA CORTÉS

que ofrece combinaciones de publicidad verdaderamente extraordinarias. Se admiten esquelas de funeral 23, DESENCAÑO, 23.